

一位县城医生的“下乡”记

□本报记者 曹平



“强基工程”，让更多改革红利惠及广大百姓

2013 年受命“下乡”，朱卫士来到了唐店卫生院。在此之前，这位颇有名气的中医针灸推拿科主任医师，一直在人满为患的新沂市中医院日夜忙碌，来自全市及周边地区的中风重病患者找到那里，把康复的希望寄托在他身上。

在新环境工作已经一年多，每次看到卫生院的中医专家这块招牌，朱卫士都会会心一笑：这是在他的带领下建立起来的一块唐店卫生院的特色招牌。

改革故事

出任“新角色”，人人心也

“要么不做，要做就做最好。”摆在自己面前的是一盘难下的棋，朱卫士默默给自己打气，督促自己做到人人心也。

朱卫士开始与当地医护人员融合到一起，作为专家指导工作的同时，还作为普通医生同岗工作，随叫随到。

一边工作，一边思考，朱卫士默默勾画着心里的蓝图。结合自己针灸专业的特长和当地群众的医疗需求，他决定以发展唐店卫生院中医建设提供技术支持。

朱卫士发挥专业特长，为唐店卫生院中医建设提供技术支持，给出诊疗建议，规范诊疗行为，在朱卫士的帮助下，唐店卫生院投资建设的中医馆很快投入使用，并逐步发展为卫生院的招牌。

师傅带徒弟，队伍迅速成长。吕秀明在唐店卫生院已经工作多年了，为了提高自身业务水平，她自学了本科，也是书本上的理论知识与实际应用也有些差距，在具体病例诊疗中显得不够得心应手。

医院转型发展，需要人才。从此，朱卫士就成了吕秀明的师傅，手把手地教学，梅花针、针刺拔罐、三棱针、中风的开窍针、经方等技术一样样地传授给她。在师傅的指导下，她也开始能够治疗重病了。

“诊断明确，操作典型的病例，朱主任让我来操作，他在旁边教导，告诉我应该注意什么，这对于我的成长有很大的帮助。”吕秀明说道。

有上级医院的专家带着，教他们专业技术，师傅回去后，他们已经能够独当一面，能够熟练运用中医中药及针灸推拿疗法治疗一些疑难杂症，前来就诊的患者也越来越多，中医馆逐步发展为唐店卫生院的特色招牌。想病人之所想，用口碑留住患者，那是医生最好的老师。过去，唐店卫生院的医生们不受“老师”的青睐，患者一旦有点毛病，就到市区的大医院去了。

“设备差，知名度也差，一天只有几个来康复治疗的病人。”“初来乍到”的朱卫士在更艰苦的同时，开始想方设法留住病人。

为了争取当地百姓的信任，

改变他们第一时间到大医院就诊的习惯，朱卫士举办讲座，组织义诊，为当地群众答疑解惑，提供医疗帮助。

抱着一个病人是一颗种子的理念，这个团队很快赢得了大家的信任，中风后的多发病、疑难杂症如雨后春笋多了起来，来中医馆做检查的人也翻倍增长，一个星期就有百余人。

“要在以前，早就去市区医院了，现在这里的技术、条件都好了，还有专家，到这里不是更方便吗？”曾在唐店卫生院做治疗的中风患者江大军说：“在市区看病，手术要排很长时间的队，这里很快就可以解决，即使做不了，也会很快转到市区医院做手术，再回来康复，我自己就是这样的。”

在朱卫士的带领下，唐店卫生院中医馆的品牌越来越响，规模也越来越大，患者越来越多。

改革·印记
提高基层医疗服务能力，逐步引导优质医疗资源下沉，是缓解看病难、看病贵的重要途径。

“七问海安”，问出赶超的“！”

——《海安问道》系列报道在读者中引发热议

理念是行动先导，如同大脑，指挥着身体哪儿迈、劲往哪儿使。市新闻网络中心记者采访海安，化作“七问海安”见诸报端后，在全市各界读者中引发了热议，尤其是在机关部门、乡镇（街道）干部队伍中掀起了思想火花，掀起了不小波澜。七问，问出了思路办法，问出了昂扬斗志。

如何把问道变成争先先进的感叹号？在海安，在机关部门……《海安问道》成了大家谈论的话题。震撼是相同的，但更多的则是思考和行动。

“海安的招商体系成熟，真正做到了突出招商引资”一号工程“地位，从体制机制上解决了招商局真正管招商、管项目、管政策，真正做到体制机制有利于招商，考核真正重视实绩，真正做到领导真抓招商。”市商务局局长李超说，通过招商员选拔、日常管理、绩效考核以及对各市各产业培育部门的考核等一整套体系的设计，形成了全市从上到下层层招商、真抓实干的招商氛围。

在海安除了传统的以商引商、主动拜访、招商推介会、委托

招商等形式外，最值得借鉴的是找专家引项目，通过和中科院以及各大高校专家教授的合作，引进了很多高新项目，不论是在产业上还是在数量上，都使海安走在项目发展的前列。

项目开发区经济发展局局长孙存根对海安的最大震撼也是招商。他说，海安的招商是“人才、科技、产业、配套齐抓共管”，产业定位准，政策力度开放，相对来说，我市有较大的差距，始终不能依托产业进行项目落地。

“海安的招商，强在工业，强工业的排头兵，就是我们招商引项目。海安招商员对客户需要什么？海安有什么？客商犹豫的焦点是什么？”等问题，吃透精神给了我们很大启示，就是要真正把客商的关注点和海安的实际结合起来，千方百计为客商提供问题的解决方案。”经开区干部冯强说，看到海安各个机关部门、700 多位副科级以上干部联系 280 多家企业的科创创新工作，让市科技局局长毛勇自非常兴奋。他说，这么广、这么新的项目招商上取得再突破，一切以项目为核心，都是为

了产业集聚。“海安产业‘因商而强’，因为细分定位，所以招引的指向性明确，每一个产业都在一个特定园区形成产业链，这对关联企业聚集极具吸引力，这恰是海安正在补的新兴产业‘有企业、无产业链’短板。”市发改经济委员会主任王瑞东说，海安产学研之力培育科技创新能力强、成长性好的 200 多家亿元企业，以其为主体，借“狼群战术”形成了强大的产业综合竞争力，也说明产业项目谋划不能一味求大。

孙存根认为，海安从一开始就明确了园区的产业定位，在大平台里设置了装备制造园、高新科技园、纺织合作园等，还有专门针对地域设置的产业园，从产业承接载体的打造到招商引项目再到产业集聚，环环相扣，这套设计思路，值得思考和借鉴。

创新是海安产业培育浓墨重彩的一笔。看到海安各个机关部门的 700 多位副科级以上干部联系 280 多家企业的科创创新工作，让市科技局局长毛勇自非常兴奋。他说，这么广、这么新的项目招商上取得再突破，一切以项目为核心，都是为

的务实，而科技创新氛围的形成，也让更多的高校、院所青睐海安。走进海安，让海安能够打造“创新创业在海安”、“中科院专家海安行”等大手笔的载体，从而形成创新驱动的内生动力，更“创新”需要久久为功的韧劲，强大的合力和执行力，也不可或缺。”他说。

一股“海安问道”，触动乡镇街道的干部。崇扬镇党委书记张海宁写下了读后感：远看海安，近看海安，都在争分夺秒“拼”力，大谋划、搭平台、强队伍，抢抓信息技术革命和互联网技术革命的机会。目前，我们还不算落后太多，更应该不遗余力，沉下心来，谋划园区和城镇建设，吸引更多高层次人才和科技合作。

当然，如果不想干、不敢干、不会干，方向再明确，氛围再热烈，也难以把理念转化为成效。话说，“干部有多大担当，才能干多大事业，责任多大，才能有多大成就。”海安的一整套考核机制贯穿经济发展的各个环节，都能发挥，提高所有干部的激情，营造了干事创业、敢于干事、干实事的环境。”一位乡镇干部

说，考核体系尤其是指标的选择、设定，不能“走偏”，导向要更务实，否则干什么也会“剑走偏锋”。

考核执行。对此，新店镇党委书记张静说，海安不论是对科级干部还是招商人员的考核，都有据可依，执行有力，从而形成了优秀干部愿意去招商，230 多名招商干部愿意冲在一线的“大招商”氛围。

在市政协副主席史北海看来，从海安招商局为市领导考核赋分以及招商、科技等考核的一系列考核细节来看，海安的考核体系贵在导向精准、务实，同时更具有极强的可操作性，能够严格执行到底，执行到位，尤其是凸显考核考核设计中的过程考核，自上而下形成强大的行政推动力。

“七问海安”，问到了全市各级干部的心里。我们相信，只要心里有触动，思想有火花，行动一定会有！

从下期开始，本报将推出系列报道《新沂答卷》。

本报记者 曹平 王莹莹

责任编辑 薛青

徐州市人大来新沂开展《江苏省旅游条例》执法检查

本报讯(记者 滕晓 17 月 18 日，徐州市人大常委会副主任李君超率队检查组来我市就贯彻落实《江苏省旅游条例》开展执法检查。市领导张长征、孙虹、马林参加活动。检查组一行先后来到马陵山风景区和窑湾古镇景区，实地查看工作开展情况。

目前，新沂共有国家 4A 级旅游景区 2 家，3A 级景区 4 家，省四星级乡村旅游区和工业旅游区 8 家，农家乐 50 余家，窑湾古镇先后被评为“江苏省历史文化名镇”、“全国特色景观旅游名镇”、马陵山景区先后被评为“江苏省生态旅游示范区”、“江苏省自驾游基地”等。2018 年上半年，全市共接待游客 295 万人，其中外地游客占约 65%，旅游综合收入 8.85 亿元，同比分别增长 32.5% 和 27.5%。

检查组对新沂旅游业发展及贯彻《江苏省旅游条例》工作开展情况给予高度评价，并提出针对性和建设性意见和建议。

徐州市人大来新调研企业转型升级发展情况

本报讯(记者 洪勇 17 月 20 日，徐州市人大常委会副主任、党组副书记张越率调研组来市新沂调研企业转型升级发展情况。市人大常委会主任张长征、市委常委、常务副市长杨运朝陪同。

据了解，中新钢铁集团有限公司位于新沂经济开发区，现生产能力为生铁 250 万吨，钢坯 300 万吨，主导产品 2017 年完成产值 80 亿元，贡献财政近 4 亿元。去年以来，中新钢铁集团有限公司通过兼并重组等方式，不断进行产能置换升级、转型升级、环保治理升级、物流配套设施升级，企业进一步高质量发展。

张越对中新钢铁集团有限公司转型升级情况给予高度评价，并就企业下一步发展提出针对性意见和建议。

市政协召开主席会议 专题视察物业管理工作会议

本报讯(记者 王莹莹 17 月 19 日，市政协召开主席会议，专题视察物业管理工作会议，市政协副主席赵孝廉、李晓明、胡性伟、秘书长蔡崇参加。

活动中，赵孝廉一行先后来到新城区、怡景园小区、辰华丽都小区进行实地视察，并座谈听取市房产服务中心物业管理工作情况汇报。

目前，全市已实施物业管理的小区 127 个；有资质的物业服务企业 58 家，物业服务企业从业人员 3000 余人；成立业主委员会 52 个，物业管理委员会 4 个，其中只有 10 家业委会能够正常开展工作。物业管理体制存在缺陷，物业服务企业前期物业招投标、业委会和管理部门自身四个环节，严格事中管理，推进现代管理和传统管理、刚性管理和柔性管理、表彰奖励与惩罚处理、条线管理与区域管理相结合，进一步提升物业服务水平。

座谈会上，与会政协委员和开发企业、物业企业代表作了交流发言，针对物业管理工作和积极建言献策，提出了许多建设性意见和建议。赵孝廉进一步做好全市物业管理工作提出要求。

国家税务总局新沂市税务局挂牌

本报讯(记者 王莹莹 通讯员 张清 17 月 20 日，由原江苏省新沂市国家税务局和徐州市新沂地方税务局合并新组建的国家税务总局新沂市税务局挂牌成立，标志着新沂市国税地税机构改革迈出了实质性一步。市委常委、常务副市长杨运朝，国家税务总局徐州市税务局联合党委委员、总会计师、第 6 联络(督导)组组长李道林出席挂牌仪式。国家税务总局新沂市税务局联合党委书记、局长王军平主持挂牌仪式。

杨运朝对国家税务总局新沂市税务局挂牌表示祝贺，希望新沂税务系统以此为契机，展现新形象新作为，提供更加优质高效便捷的服务，不断优化营商环境，让人民群众有更多改革的获得感。

据了解，国家税务总局新沂市税务局成立后，原国税、地税机构职责和工作由新的税务机构承接，将有效降低征纳成本，理顺职责关系，提高征管效率，为纳税人提供更加优质高效便捷的服务。纳税人可在综合性办税服务厅、网上办税系统可统一办理所有涉税业务，享受“一网通办”“一网通办”等优质服务，12366 纳税服务热线同步实现涉税业务“一键咨询”。

